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El Ninja, una montana rusa en Six Flags de
Georgia, tiene una altura ae 122 ft y una
rapidez de 52 mi/h. La enéergia potencial
debida a su altura cambia a enéergia cipetica de
movimiento.




0s: Después de completar
odulo, debera:

o Definir energia cinética y energia potencial,
junto con las unidades apropiadas en cada
sistema.

e Describir la relacion entre trabajo y energia
cinetica, y aplicar el TEOREMA TRABAJO-
ENERGIA.

e Definir y aplicar el concepto de POTENCIA,
junto con las unidades apropiadas.




cualguier cosa gue se puede
Ir en trabajo, es decir: cualquier cosa
gue puede ejercer fuerza a traves de una
distancia.
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Energia es la capacidad para réealizar trabajo.




ofectuar trabajo en virtud de la posicion
o condicion.

Un peso suspendido Un arco estirado




Mc . S ,
e ErODIEMEE ¢Cual es la energia

Hill de una persona de 50 kg en un
olos si esta a 480 m sobre la calle?

1ergia potencial gravitacional

cCudl es la E.R. de una persona
de 50 kg a una altura de 480 m?

U = mgh = (50 kg)(9.8 m/s?)(480 m)

| U=235k] |




gla cinética: Habilidad para realizar
trabajo en virtud del movimiento. (Masa
con velocidad)

un auto gue
acelera o un
cohete espacial




g/ es la energla cinetica de una bala
de 5 g que vigia a 200 m/s?

29, K =L1my?=1(0.005 kg)(200 m/s)
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¢cCual es la energia cinéetica de un auto de
1000 kg que vigia a 14.1 m/s?

K =L1mv? =1(1000 kg)(14.1 m/s)’

K=99.4]
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Irabajo = Fx = (mak)g;

0= Lmv: — 1 my?
Trabajo = ; mv, — , mv;
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Si se define la energia cinetica como Vamv?
entonces se puede establecer un principio
fisico muy importante:

El teorema trabajo-energia: El trabajo
realizado por una fuerza resultante es igual al
cambio en energia cinética gue produce.




»’Un proyectil de 20 g golpea un ban
penetra una distancia de 6 cm antes de
se. Encuentre la fuerza de frenado Fsi la
dad de entrada es 80 m/s.

0 80 m/s f(cm
Irabajo = Vz/ﬁﬁ - Yo mvy? D

F=72

Fx=-2mv2

F(0.06 m) cos 1800 = - 15 (0.02 kg)(80 m/s)?

F(0.06 m)(-1) = -64 3 F = 1067 N

Trabajo par detener la bala = carmbio en E.C. para la bala




Jn autobus aplica los frenos para evitar ¢
as marcas de las IIantas miden 80 m de

Trabajo = AK
Trabajo. = F(cos 6) x e ; . 0023[270
f=wn = u,mg = s
0
Trabajo = - yymgx AK = YamvZé - Y2 mv?

-Y AK = Trabajo 1 X v, = V2u,gx

v, =1/2(0.7)(9.8 m/s2)(25 m)




n bloque de 4 kg se desliza desde e
o0 alto al fondo de un plano inclinado d

Plan. Se debe calcular tanto
el trabajo resultante como e/
% desplazamiento neto x.
4

Luego se puede encontrar la
mag+ sp ve/oc/q’ad del hecho de gue
Trabajo = AK.

Trabajo resultante = (Fuerza resultante por el
plano) X (desplazamiento
por el plano)




Primero encuentre

X

Por trigonometria, se sabe gue sen 30° = f/x y:

20m
sen30°—h X = = 40m

i sen 30°




Eiemplo 3 (Cs A continuacion encuentre €
Sultante en el bloque de 4 kg. (x =40

grama de cuerpo libre para encontrar la fuerza
resultante:

54
X=40m f n

£l
mag cos 30 mg sen 300
/ / TN X
mgv 300 30

w
W, = (4 kg)(9.8 m/s?)(sen 30%) = 19.6 N

W, = (4 kg)(9.8 m/s?)(cos 30°) = 33.9 N




Encuentre la fuerza resulta
oloque de4kg. (x=40my u, = 0.2

'y Fuerza resultante por e/
/1 plano: 19.6 N - f

19.6 N

33.9N Recuerde que 1, = u, N

o/ ¥mg SF,=0 0 N=33.9N

Fuerza resultante =19.6 N—w /1; y . = 0.2
Fuerza resultante = 19.6 N=(0.2)(33.9 N) = 12.8 N

Fuerza resultante por efplano = 12.8 N




El trabajo resultante &
ded4kg. x=40my F,=12.8

\ (Trabajo), = Fx
X

Trabajo neto = (12.8 N)(40 m)
L NY:

30° Ttabajo neto = 512 ]

Finalmente, se puede aplicar el teorema trabajo-
energla para encontrar la velocidad f/'/ba/:

0 =1 mv> — L’
Trabajo = ; mv, — , mv;




Un blogue de 4 kg se desliza de
fle lo alto al fondo del plano de 30°. Encue
dad en el fondo. (7=20my u, = 0.2)

f\ Trabajo resultante =512 ]
N
h % El trabajo realizado sobre e/

mag+ sp blogue es igual al cambio

en E.C. del blogue.
0

Vs mv7 - Va2 = Trabajo % mv7 =512 )




, Trabajo  Fx
Potencia = — /O - X
liempo [

~ mgr  (10kg)(9.8m/s*)(20m)
t 4s

P=490J/s or 490 watts (W)

La potencia de 1 W es trabajo realizado a una
tasadel J/s




Jades de potencia

® Un watt (W) es trabajo realizado a la tasa
de un joule por segundo.

1W=1]s y 1kW =1000W

® UnftIb/s es una unidad (SUEU) mas vieja.

® Un caballo de fuerza es trabajo realizado a
la tasa de 550ft Ib/s. (1 hp = 550 ft |Ib/s)
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¢Qué potencia se consume al levantar
1.6 m a un ladron de 70 kg en 0.50 s?

P =

(70 kg)(9.8 m/s?)(1.6 m)
N 0.50 s

Potencia consumida: P= 2220 W

P



Dzca que €l trabajo es igual
al cambio en energia cinética:

Trabajo
Trabajo = } mv; — %vg = g

b smv,  1(100 kg)(30 m/s)’
- { - 4 s

Potencia consumida: P= 1.22 kW




2rde gue la velocidad promedio o
pnstante es la distancia cubierta por
unidad de tiempo v = x/t.

Fx X —
P=—— =F — P=Fv
. P=fY

t
Si la potencia varia con €l tiempo, entonces

se necesita calculo para integrar sobre el
tiempo. (Opcional)

Dado que P = dwy/dt: i f P(t)dt




Vv =4 m/s

una rapidez constante de
4 m/s?

P=Fv=mgyv
P = (900 kg)(9.8 m/s?)(4 m/s)

P =35.3 kW




=EeERSCQue potencia realiza una
¥de 4 hp en una hora? El factor
version es: 1 hp = 550 ft Ib/s.

4hp 5501t - 1b/s
lhp

Trabajo
4

Trabajo = (2200£t1b/s)(60 s)

Trabajo = 132,000 ft |Ib

e o
)zzzoo&-lb/s el

P =

; Trabajo = Pt




Energia potencial: Habilidad para realizar
trabajo en virtud de la posicion o condicion. U = mg h

Energia cinética: Habilidad para realizar

trabajo en virtud del movimiento. (Masa con K = %mv
velociadad)

2

El teorema trabajo-energia: El trabajo
realizado por una fuerza resuftante es igual al
cambio en energia cinética gue produce.

Trabajo = V2 mv¢ - V2 mvy7




La potencia se define como la tasa a
la que se realiza trabajo: P = dW/dt © =

. Trabajo F -r
Potencia= — /O
liempo [

La potencia de 1 W es trabajo realizado a una
tasa de 11]/s







